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ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. Lackner, Dr. Khol, Dr. Lukesch 
und Kol/egen 
an den Bundesminister für Finanzen 
betreffend Auflösung von Zol/ämtern in Osttirol 

Im Gefolge eines EU-Beitritts Österreichs werden die Grenzen zwischen 
Mitgliedstaaten der Europäischen Union und damit die Zollkontrollen zu den 
Grenzen fallen. Die Zol/ämter in Osttirol würden dann geschlossen. Dies 
würde die Zollämter Sillian/ Arnbach und Lienz betreffen. 

Nun ist die Wirtschaft darüber sehr in Sorge. Die in Osttirol ansässigen 
Firmen, unter denen mehrere sehr exportintensive Großbetriebe aufscheinen, 
müßten dann wegen sämtlicher Zol/angelegenheiten die nächstgelegenen 
Zollämter aufsuchen. Diese befinden sich erst in Villach bzw. Innsbruck. 

Gerade aufgrund der geographisch entlegenen Situation Osttirols haben 
diese Firmen bereits unverhältnismäßig weite Transportwege zurückzulegen. 
Eine derartige Maßnahme wäre für das Wirtschaftspotential Osttirols mit 
bedeutenden Problemen und vor allem Kostensteigerungen verbunden. 

Solange innerhalb der EU noch Zollfragen für Import und Export mit nicht der 
Union angeschlossenen Ländern auftreten, erscheint diese Maßnahme 
gerade für Osttirol als unbillige Härte. 

In diesem Zusammenhang richten die unterzeichneten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Finanzen die nachstehende 

Anfrage: 

1. Stimmt es, daß bei einem Beitritt Österreichs zur EU die Zollämter 
Sillian/ Arnbach und Lienz geschlossen werden? 

2. Sehen Sie eine Möglichkeit, in Osttirol zumindest eine Verzollungsstelle 
aufrecht zu erhalten und so den Osttiroler Exportfirmen eine gerechte 
Chance auf einen wettbewerbsfähigen Betriebsstandort zu geben? 
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3. Können Sie diese Möglichkeit zusichern? 

4. Wenn ja, wo wird die Osttiroler Verzollungsstelle aufrechterhalten? Wenn 
nein, wie begründen Sie diese Entscheidung gegenüber einer Region, 
die aufgrund ihrer wirtschaftlichen Benachteiligung bereits als Zielgebiet 
5b aufscheint? 

5. Welche Verzollungsstellen werden in Österreich bei einem EU-Beitritt 
geschlossen? 

6. Welche Verzollungsstellen bleiben aufrecht? 

7. Welche Kriterien sind für die Schließung bzw. den Erhalt einer Zollstelle . 
in Österreich ausschlaggebend? 
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